RESOLUTION NO.	

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF MESA, MARICOPA COUNTY, ARIZONA, ADOPTING AND APPROVING SHARED ACTIVE TRANSPORTATION VEHICLE TERMS AND CONDITIONS FOR THE CITY OF MESA, ARIZONA.

WHEREAS, Shared Active Transportation Vehicles ("SATVs") have proliferated in Mesa. This proliferation has raised an array of safety and legal concerns related to the use of the City's rights-of-way and public easements by (1) the operators of businesses that rent or license the use of SATVs to individual Users, and (2) the individuals who use SATVs.

WHEREAS, These Terms and Conditions, together with the City's Right-of-Way Management and Traffic Ordinances (MCC Title 9, Chapter 1 and MCC Title 10, Chapter 11, respectively), and an approved, fully-executed License issued to an Operator, comprise the municipal rules, procedures and agreements related to the operation of SATVs in Mesa's rights-of-way and public easements.

WHEREAS, As authorized by the MCC, Title 10, Chapter 1, Operators will Stage the Shared Active Transportation Vehicle in the Right-of-Way, and where permitted by License, on City-Owned Property.

WHEREAS, All City-Owned property approved for this use must retain its primary governmental purpose, and those Operators occupying public property must not interfere with those purposes in any way, nor shall their activities create a dangerous condition for the public.

WHEREAS, The purpose of these Terms and Conditions is to protect the health, safety, and welfare of the public.

NOW THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF MESA, MARICOPA COUNTY, AS FOLLOWS:

<u>Section 1</u>: The City Council adopts and approves the Shared Active Transportation Vehicle Terms and Conditions.

<u>Section 2</u>: The City Manager or his designee is authorized to take action, provide guidance, and create procedures to ensure the Shared Active Transportation Vehicle Terms and Conditions authorized by this Resolution are implemented.

PASSED AND ADOPTED by the Council of the City of Mesa, Maricopa County, Arizona, this 2nd day of December, 2019.

	APPROVED:	
	Mayor	
ATTEST:		
City Clerk		